

市反虚假信息诈骗中心发布反诈防骗提醒——

大学生兼职 这些坑人“套路”要看清

□本报记者 魏巍

很多大学生在课余时间兼职,既能体验生活增加阅历,又能赚取一些生活费,但一些不法分子盯上大学生群体,打着兼职的幌子设局行骗。日前,市反虚假信息诈骗中心发布反诈防骗提醒,提醒大学生们一定要擦亮眼睛,看清不法分子的坑人“套路”,一旦遇到类似可疑情况,务必及时报警。

出租、出借、出售“两卡”类骗局

“两卡”通常是指手机卡和银行卡,其中银行卡除了个人银行卡、对公账户等,还包括非银行支付机构账户(微信、支付宝等第三方支付平台账户)。骗子会发布高价租用、购买广告,引

诱大学生将自己的“两卡”租售,甚至会将大学生发展成为“卡农”,不断发展下线来帮助收集更多“两卡”。骗子利用大学生租售的手机卡拨打诈骗电话、发送涉诈短信;利用银行卡或第三方

支付平台账户转移涉诈资金。非法出租、出借、出售“两卡”的行为,可能会承担行政违法责任,受到惩戒,甚至可能涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪、妨害信用卡管理罪,被依法追究刑事责任。

“跑分洗钱”类骗局

“跑分洗钱”是指利用银行卡或第三方支付平台账户为他人代收、转账或取现,并从中赚取佣金的行为。骗子发布“帮

忙转账、取现就能按比例获得报酬”的高薪兼职广告引诱大学生,进而诱骗大学生利用自己的银行账户转移资金,洗白

赃款。提供银行账户帮助转账、取现的行为可能涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被依法追究刑事责任。

架设虚拟拨号设备类骗局

虚拟拨号设备被称为“GOIP”或“VOIP”,境外诈骗分子通过此设备可以远程操控国内电话,将境外的电话号码转换

为我国境内电话号码,大大降低群众的戒备心,提高诈骗成功率。骗子通常利用“GOIP”设备发布高薪兼职广告来吸引大学

生。一旦参与架设虚拟拨号设备,行为情节严重的,可能涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,被依法追究刑事责任。

架设“手机口”类骗局

架设“手机口”是用一条音频线将两部手机连接,或者同时打开两部手机的扬声器,实现一部手机通过网络软件与境外的诈骗分子联系,另一部手

机用来拨打境内人员电话,将境外电话号码转换为境内电话号码,是一种简易的“GOIP”设备。骗子在网络发布“两部手机一根线,天天入住大酒店”等兼

职信息,引诱大学生上钩。该行为涉嫌为电信网络诈骗提供支持和帮助,情节严重的,可能涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪或诈骗罪,被依法追究刑事责任。

“推广引流”类骗局

推广引流是骗子实施诈骗的前端行为,包括互联网推

广、电话推广、发送短信、散布印有涉黄二维码的小卡片以

及摆摊送小礼品拉人入群等行为。①5

 中国体育彩票 公益体彩 乐善人生	
开奖公告	
排列 3/5 (24324 期)	6 3 0 1 3
7 星彩 (24139 期)	9 7 0 1 5 4 5
(以当日开奖公告为准)	

南阳产投集团

喜获AAA级主体信用评级

本报讯(记者 魏巍)12月3日,笔者获悉,南阳产投集团成功获得远东资信评估有限公司授予的AAA级主体信用评级,评级展望稳定。这是继今年6月获得大公国际资信评估有限公司AAA级主体信用评级后,产投集团在不到半年的时间内再次获得国内权威评级机构的AAA信用等级认定。

南阳产投集团作为市属重要骨干国有企业,是南阳市实施“产业强市”战略的重要载体和平台。截至2024年10月,该集团资产规模已达1057亿元,成为南阳市首家资产规模突破千亿元的国有平台公司。此次双AAA评级的获得,不仅是对南阳产投集团资产规模、偿债能力、信用水平及运营管理能力的高度认可,更是对其影响力和竞争力的大幅提升,为服务全市经济社会发展大局提供更加有力的金融保障。

南阳产投集团相关负责人表示,将以双AAA主体信用评级和g·A-国际长期信用评级为新起点,继续提升资本运作水平,加快市场化、产业化转型步伐,倾力打造全省前列、全国一流的国有投资平台,为南阳产业高质量发展和现代化省域副中心城市再立新功、再创辉煌。①5

盘点11月下旬食品价格

鲜菜价格有涨有跌

本报讯(记者 王雪 通讯员 张文瀚)日前,记者从市统计部门了解到,11月下旬南阳城区主要食品价格小幅下跌,与11月中旬相比,所调查的40个主要食品价格有8个品种价格下跌,6个品种价格上涨,其余26个品种价格持平。

粮食、食用油价格稳定。畜肉价格稳定无变化。禽肉价格上涨。其中,鸡胸肉价格上涨6.1%。鸡蛋价格下跌0.5%。

鲜菜价格有涨有跌。所调查的13个鲜菜品种价格“5降5涨3平”。其中,大白菜、大葱、包菜、胡萝卜和生姜价格分别下降11.8%、6.7%、20.0%、10.0%和11.8%;黄瓜、西红柿、白萝卜、茄子(紫长茄子)和平菇价格分别上涨29.2%、17.2%、44.4%、5.0%和15.0%;芹菜、土豆和大蒜价格稳定无变化。水果稳定无变化。牛奶价格下跌。其中,低档奶价格下降0.4%,中档牛奶价格下降26.4%。①5



冬季健身

进入冬季,市民运动健身的热情不减,公园、游园中处处可见市民运动的身影。图为市民在南阳人民公园健身。①5

本报记者 刘佳霖 摄